Prova di verifica 1° quadrimestre - ITALIANO- ALUNNO CLASSE

e Leggi con attenzione.
La principessa Bocca di Rose

C’era una volta un re cha aveva un’unica figlia, Bocca di Rose, dotata di poteri
meravigliosi. Quando piangeva spuntavano vere perle dai suoi occhi, quando
rideva le scendevano rose dalla bocca e quando camminava, ad ogni passo
cadeva una moneta d’oro dal suo calcagno; ma doveva camminare scalza,
altrimenti non compariva nessuna moneta.
La fama di questa straordinaria principessa si diffuse fino al lontano regno del
principe Hermoso, che era un giovane bello e coraggioso. Egli decise di
prendere in sposa la principessa Bocca di Rose, ma siccome era impegnato a
governare, non poteva andare a prendere la fanciulla. Percio si lascio
persuadere da una dama della sua corte che gli disse:
- Principe, andro io a prendere Bocca di Rose. State sicuro che la convincero a
sposarvi e ve la portero qui tra pochi giorni.
In verita quella dama era una strega che aveva una figlia bruttissima; il suo
piano era far sposare sua figlia con il principe.
La strega riusci a convincere Bocca di Rose a sposare il principe Hermoso; cosi
Bocca di Rose parti. Ma durante il viaggio la strega le strappo gli occhi e li getto
in un fosso; poi scaravento per strada anche la povera Bocca di Rose. Al suo
posto mise, ovviamente, la sua orribile figlia.
La povera Bocca di Rose fu raccolta da una buon contadino che la porto a casa
sua; mentre la fanciulla camminava, dai suoi piedi scalzi e feriti uscivano
monete d’oro. Cosi il buon uomo, raccolte quelle monete, decise di andare da
un mercante di occhi dal quale acquisto due occhi straordinariamente belli, che
quel mercante aveva raccolto in un fosso. A Bocca di Rose quegli occhi
andavano proprio a pennello. E certo, erano i suoil
Recuperati i suoi occhi Bocca di Rose ando al castello di Hermoso e si offri di
fare da cameriera alla sua fidanzata, che pero era la figlia della strega e mai mai
mai aveva pianto perle, né sorriso rose, né fatto cadere monete d’oro dai piedi.
Un giorno, mentre il principe e la sua orribile fidanzata erano a tavola, Ia
cameriera Bocca di Rose rovescio, per sbaglio, un bicchiere d’acqua. Subito la
falsa principessa si arrabbio e le diede un ceffone. Allora Bocca di Rose non
resistette all’'umiliazione e pianse... lacrime di perle. Quando il principe
Hermoso vide il prodigio esclamo: - Allora sei tu la vera Bocca di Rose!
La ragazza sorrise e un bocciolo di rose spunto dalle sue labbra. Poi si tolse le
scarpe e cammino verso di lui: ad ogni passo tintinnavano monete d’oro.
La falsa principessa, visto scoperto il suo inganno, fuggl con la mamma strega.
Invece Bocca di Rose e il Principe si sposarono e vissero felici e contenti.



o Per ogni domanda segna solo la risposta esatta.
1) Quali sono i due protagonisti della fiaba?
A [ ]Il contadino e la strega
B D La principessa Bocca di Rose e il principe Hermoso
C D Il re e la figlia della strega

2) Cosa usciva dagli occhi di Bocca di Rose?
A D Lacrime che si trasformavano in perle
B D Lacrime che si trasformavano in diamanti
C D Boccioli di rose

3) Cosa doveva fare Bocca di Rose per far apparire monete d’oro?
A D Doveva camminare con le scarpe.
B D Doveva camminare all’indietro.
C D Doveva camminare scalza.

4) Perché il principe Hermoso non puo andare a prendere Bocca di Rose?
A D Perché era impegnato a fare la guerra.
B D Perché era impegnato a governare il suo regno.
C D Perché era pigro.

5) Cosa dice la dama al principe Hermoso?
A D Gli dice che convincera Bocca di Rose a sposarlo e la portera da lui.
B D Gli dice che rapira Bocca di Rose e |la portera da lui.
C D Gli dice che uccidera Bocca di Rose.

6) Che cosa significa “persuadere” evidenziato nel testo della fiaba?
A D Convincere B D Perdere C D Vincere

7) Chi era, in realta, la dama?
A D Era la zia del principe B D Era una contadina C D Era una strega

8) Che aspetto aveva la figlia della strega?
A D Era molto bella B D Era molto brutta C D Era bionda

9) Cosa fa la strega a Bocca di Rose?
A D Le strappa gli occhi gettandoli in un fosso e la abbandona per strada.
B D Le taglia i capelli e la abbandona per strada.
C D Le strappa gli occhi e la porta al castello del principe Hermoso.



10) Chi aiuta Bocca di Rose?
A [ ] Un bravo giardiniere
B [ ] Un contadino buono
C D Un contadino cattivo

11) Perché gli occhi acquistati dal mercante vanno benissimo a Bocca di Rose?
A [ ] Perché sono belli.
B || Perché sono azzurri.
C D Perché sono proprio i suoi.

12) Dove va a fare la cameriera Bocca di Rose?
A D Nel castello di Hermoso
B D A casa sua
C D A casa del contadino

13) Chi era la falsa principessa fidanzata con il principe Hermoso?
A D Era una contadina.
B D Era la figlia della strega.
C D Era una fata.

14) Come si conclude la fiaba?
A D Hermoso scopre che la cameriera e la vera Bocca di Rose e la sposa.
B D Hermoso caccia la cameriera e sposa la figlia della strega.
C D Hermoso sposa la strega e caccia Bocca di Rose.

15) Quali di questi € un nome proprio?
A D principe B Dcastello C D Hermoso

16) Quali di questi € un nome comune di persona?
A D cameriera B D carrozza C D occhi

17) Quale tra le seguenti parole ¢ il plurale di strega?
A D strege B Dstreghe C Dmagie

18) Qual e il plurale dell’espressione “Il contadino buono”?
A D i contadini buoni B Dil contadini buoni C Di contadini buono

19) Quale tra queste espressioni & giusta?
A D il sbaglio B Dlo sbaglio C D gli sbaglio

20) Quale tra queste espressioni e giusta”?
A D un’uomo B D uno uomo C D un uomo



Correttore
1B; 2A; 3C;, 4B; 5A;
14 A; 15C;, 16A; 17 B;

Correttore
1B; 2A; 3C;, 4B; 5A;
14 A; 15C; 16A; 17 B;

Correttore
1B; 2A; 3C, 4B; 5A;
14 A; 15C;, 16 A; 17 B;

Correttore
1B, 2A; 3C, 4B; 5A;
14 A; 15C; 16A; 17 B;

Correttore
1B, 2A; 3C, 4B; 5A;
14 A; 15C; 16A; 17 B;

Correttore
1B, 2A; 3C, 4B; 5A;
14 A; 15C; 16A; 17 B;

6A; 7C, 8B; 9A;
18 A; 19B; 20C.

6A; 7C 8B; 9A;
18 A; 198B; 20C.

6A; 7C 8B; 9A;
18 A; 198B; 20C.

6A; /7C, 8B; 9A;
18 A; 19B; 20C.

6A; /7C, 8B; 9A;
18 A; 19B; 20C.

6A; 7/7C, 8B; 9A;
18 A; 198B; 20C.

10 B;

10 B;

10 B;

10 B;

10 B;

10 B;

11 C;

11 C;

11 G

11 G,

11 G,

11 G,

12 A;

12 A;

12 A;

12 A,

12 A;

12 A;

13 B;

13 B;

13 B;

13 B;

13 B;

13 B;



